

105 лет назад родился Григорий Речкалов – гений авиации, наш земляк

Восьмого февраля исполнился 105 лет со дня рождения дважды Героя Советского Союза генерал-майора Григория Речкалова. В поселке Зайково в честь юбилея пройдет сразу несколько мероприятий. О прославленном летчике на ирбитской земле знают и помнят: о нем написаны десятки статей, созданы музейные экспозиции и уже больше 40 лет проходит масштабный легкоатлетический пробег. Правда, в последнее время в этом пробеге все реже принимают участие спортсмены из Ирбитского района – с родины дважды Героя...

В минувшем году в Ирбите прошел уже 46-й легкоатлетический пробег памяти Григория Речкалова. В нем приняли участие 815 (!) спортсменов из Туринска, Талицы, Байкалово, Камышлова, Тугулымы, Берёзовского, Екатеринбурга, Невьянска, Верхней Пышмы и даже Тюмени... Вышли на старт и «долгожители» пробега: ирбитские спортсмены-ветераны Олег Чукреев, Владимир Теплоухов и Алексей Кокарев из Туринска – им по 70 с лишним лет.

На открытии спортивного мероприятия директор Культурного центра им. Г. А. Речкалова Елена Ермолаева еще раз напомнила о самых интересных фактах из биографии летчика-аса. С особым интересом эту информацию слушали иногородние легкоатлеты.

Елена Макаровна с сожалением отметила малочисленность бегунов от Ирбитского района. Самую большую группу спортсменов представила Горкинская общеобразовательная школа. Руководитель спортивного клуба «Старт», учитель физкультуры Марина Скутина сообщила, что в школьном автобусе только 21 место, а желающих принять участие в пробеге оказалось вдвое больше. Взяли не всех...

В самой крупной школе района – в поселке Пионерском – вчетверо больше учащихся, чем в Горкинской. И располагается она не за 65 километров от Ирбита, а в шаговой доступности. Тем не менее на пробег почему-то заявился только один спортсмен.

От районной спортивной школы «Уралец» было 13 легкоатлетов, в то время как из Талицы, Туринска, Артёмовского, Невьянска приехали по 17–20 человек и даже больше. Из Фоминской школы, откуда в Ирбит можно



прибыть на маршрутке за полчаса, – только шесть бегунов. Из школ поселка Зайково – в общей сложности пять спортсменов.

Долгие годы район и город легкоатлетический пробег памяти Григория Речкалова проводили сообща. Предстоящий юбилей знаменитого летчика, одного из лучших бойцов Великой Отечественной войны, – хороший повод задуматься о том, что будет с этим мероприятием дальше. Может, стоит объединиться?! Заслуги дважды Героя Советского Союза того стоят.

Лев ПОЛИЩУК